

毕业生注意!

人社部将指导各地调整 公共部门考试招录时间

新华社北京4月27日电(记者姜琳)人社部就业促进司副司长陈勇嘉27日表示,针对疫情影响,人社部将指导各地调整优化公共部门考试招录的时间安排,为高校毕业生求职留出时间窗口。

今年高校毕业生数量达到1076万人,创历史新高。3月,16岁至24岁城镇青年调查失业率16%,为近几年同期最高值。在国内外环境不确定性因素增多的情况下,促进就业的任务更重。

在27日举行的人社部2022年一季度新闻发布会上,陈勇嘉表示,下一步,人社部将坚持把促进高校毕业生就业作为就业工作的重中之重,针对毕业

生不同时段的求职需求,重点采取四方面举措支持他们就业创业。

拓展就业渠道。进一步完善毕业生就业创业的支持政策,推进政策落实打包快办,加快政策兑现,引导毕业生到中小微企业、城乡基层就业,稳定扩大国有企业招聘,稳定事业单位、基层项目招聘招募,支持毕业生自主创业、灵活就业。

推送招聘岗位。继续推进公共就业服务进校园活动,将岗位信息、指导培训、创业扶持等服务送到毕业生身边。同时,接续开展城市联合招聘、民营企业招聘等活动,提早启动百日千万网络招聘,应对疫情影响线上线下大规模推送岗位,扩大社会参与面,推出更

多有特色的行业专场招聘。

加大见习培训。深入推进百万见习岗位募集计划,募集一批高质量见习岗位,推出一批国家级见习示范单位,提升毕业生实践能力。同时,针对毕业生职业发展的需要,积极组织参加技能培训,着力提升培训质量,拓展新职业培训,支持毕业生实现技能就业。

强化困难帮扶。对离校未就业毕业生,提早做好信息衔接,做实帮扶台账,畅通各类求助渠道。对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等困难毕业生开展“一对一”就业援助,优先推荐岗位。对长期失业青年,加强实践引导和分类帮扶,帮助他们更好地融入就业市场。

2022年全国民营企业招聘月活动启动

新华社北京4月27日电(记者姜琳)为充分发挥民营企业吸纳就业主渠道作用,帮助高校毕业生等重点群体就业,人社部、教育部等7部门于4月27日起,在全国范围内开展2022年民营企业招聘月活动。

据人社部相关负责人介绍,此次活动将通过举办定制式现场招聘活

动、提供不断线网上服务、加强针对性职业指导、强化全方位企业用工指导、开展精准化就业政策解读等措施,为民营企业等各类用人单位招聘用工,为高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力、登记失业人员、农民工、残疾人等各类人员求职集中提供服务。

招聘月活动将于5月27日结束。

活动期间,人社部将依托中国公共招聘网开设“2022年全国民营企业招聘月”专场,与就业在线、国家24365大学生就业服务平台、工会就业服务网上平台(微信小程序:工E就业)、全联人才在线、中国残疾人就业创业网络服务平台和各省区市分会场进行链接,联动发布招聘岗位信息。

一季度全国规上工业企业利润同比增长8.5%

新华社北京4月27日电(记者魏玉坤)多重风险挑战下,我国工业经济总体平稳开局。国家统计局27日发布数据,今年一季度,全国规模以上工业企业利润同比增长8.5%,但不同行业、不同类型企业间利润分化明显。

统计数据显示,一季度采矿业利润同比增长1.48倍,制造业下降2.1%,电力、热力、燃气及水生产和供应业下降30.3%。

国家统计局工业司高级统计师朱虹表示,能源保供措施有效推进,煤炭等能源产品生产较快增长,叠加国际地缘政治冲突等因素导致大宗商品价格大幅上涨,共同带动相关行业利润快速增长。

一季度,采矿业利润同比增速较1至2月份加快15.8个百分点。其中,煤炭采选业、石油天然气开采业3月份工业生产者出厂价格(PPI)同比涨幅分别扩大至53.9%、47.4%,带动一季度行业利润分别增长1.89倍、1.51倍。

利润实现平稳增长的同时,规上工业企业单位费用下降。随着减税降费、助企纾困政策持续显效发力,一季度规模以上工业企业每百元营业收入中的费用同比减少0.54元,较1至2月份减少0.18元。



4月26日,在浙江省金华市新能源汽车小镇零跑汽车有限公司车间里,新能源汽车正在接受检测。

新华社发

朱虹表示,下阶段,要落实落细支持实体经济稳定发展的各项政策措施,持续做好保供稳价工作,保障物流畅通,着力稳定产业链供应链,激发市场主体活力,为工业经济持续健康运行创造更多有利条件。

一季度我国新设市场主体保持稳步增长

新华社北京4月27日电(记者赵文君)尽管经济面临新的下行压力,今年一季度我国新设市场主体仍保持稳步增长。其中,3月全国新设市场主体295万户、同比增长19.3%,新设个体工商户210.3万户、同比增长24.2%。

这是记者27日从市场监管总局新闻发布会上获悉的。市场监管总局登记注册局局长杨红灿介绍,以实施市场主体登记管理条例为契机,市场监管总局制定配套细则,大幅减少市场主体登记申请的文书种类和材料数

量,降低市场主体登记成本。我国不断提高商事服务水平、持续优化营商环境,为培育壮大市场主体打下了坚实基础,展现了经济发展韧性。

针对社会关切的“被股东”“被法人”问题,杨红灿说,根据市场主体登记管理条例,收到当事人撤销虚假登记申请后,登记机关对调查属实或者公示后无异议的可以撤销相关登记,处以罚款、吊销执照等行政处罚,对直接责任人再次申请登记进行3年的行为限制。据统计,3月全国共办理执行法院判决、虚假登记等各类撤销登记

3689件。

杨红灿介绍,让有经营意愿的困难市场主体主动暂时“休眠”,既可以合法降低运营成本,又能够保留字号、商标等合法权益。得益于市场主体登记管理条例首次设立的歇业制度,3月份,有14个地方的205家市场主体办理歇业,重整旗鼓再出发。北京、江苏等地结合实际,进一步对歇业主体范围、权利义务、法律责任等作了细化,推进税务、社保等部门协同配合,进一步放大制度红利,同时强化风险防范监管力度。

压力之下

五个方面发力 保证就业优先

新华社北京4月27日电(记者姜琳)人社部就业促进司副司长陈勇嘉27日表示,今年以来,国际形势复杂严峻,国内疫情影响持续,对就业造成了一定压力,但一季度就业局势总体保持基本稳定。下一步将从五方面强化就业优先政策,落实落细稳就业举措,努力完成全年就业目标任务。

陈勇嘉是在当天召开的人社部2022年一季度新闻发布会上作出的这一表述。

数据显示,今年一季度全国城镇新增就业285万人,完成全年目标任务的26%;全国城镇调查失业率平均值为5.5%,与上年同期基本持平。“尽管仍面临不少困难和挑战,但就业工作依然具备许多有利条件。”陈勇嘉说。

“降、缓、返、补”支持企业稳就业。延续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策,对部分特困行业实行社会保险费阶段性缓缴政策,提高中小微企业失业保险稳岗返还比例,继续实施企业吸纳重点群体补贴政策,帮助市场主体纾困发展。

全力支持自主创业和灵活就业。加强创业培训和服务,落实担保贷款、创业补贴、场地支持等政策。完善灵活就业社会保障政策,推进新就业形态职业伤害保障试点,加强零工市场建设,优化灵活就业招聘服务,支持多渠道灵活就业。

加力促进重点群体就业。突出做好高校毕业生就业,聚焦困难问题,实施百万见习和城乡基层岗位募集计划,开展公共就业服务进校园活动和未就业毕业生服务攻坚行动。稳定农民工特别是脱贫人口务工规模,实施乡村振兴重点帮扶县、易地搬迁大型安置区就业帮扶行动。加强困难群体就业帮扶,开发一批公益性岗位托底安置。

积极开展招聘活动。接续开展大中城市联合招聘、民营企业招聘月活动,提前启动百日千万网络招聘专项行动。畅通信息发布、简历匹配、远程面试等线上服务,稳妥有序举办线下招聘会,促进供需匹配。

着力优化服务培训。助力重点企业复工复产,努力缓解“招工难”问题,畅通就业服务和政策申领在线办理。大规模开展重点群体、重点行业专项培训,提高劳动者就业能力。

远古发现

寒武纪爆发后 动物如何迁徙

新华社南京4月27日电 5亿年前的动物长啥样?一个在山东新发现的远古化石群,也许能帮你解开这一奥秘。近日,中、美古生物学者在山东临沂发现一个5.04亿年前的远古化石群,其中埋藏着数十种远古动物化石,科学家将其命名为“临沂动物群”。

领导此项研究的中科院南京地质古生物研究所研究员赵方臣介绍,新发现的临沂动物群位于山东省临沂市西郊。截至目前,科学家已在其中发现超过35个化石物种。这些远古生物生活在5.04亿年前的海底,其中节肢动物数量最多,包括长着一对巨大“钳子”的寒武纪海洋霸主奇虾、个头不大却异常凶猛的莫里森虫、身上长满长刺的迷音虫等。此外,还有不少海绵动物和蠕虫状动物。

尤为难得的是,临沂动物群中的大部分化石保留了动物的软体结构,比如肌肉、皮肤、内脏、眼睛等,这让科学家有机会进一步了解这些远古动物的身体构造。

在临沂动物群所生活的时期,地球生命刚经历过演化史上波澜壮阔的寒武纪大爆发事件。在短短几百万年时间中,包括脊椎动物在内的几乎所有现代动物祖先“集体亮相”,地球生命出现前所未有的繁荣发展。“临沂动物群中多种多样的海底生物,既是当时生物欣欣向荣的写照,也是探寻生命大爆发之后生物演化的重要窗口。寒武纪大爆发后动物如何迁徙、扩散和生活,谜底也许就藏在临沂动物群的化石之中。”赵方臣说。

相关研究成果已于近日发表在《国家科学评论》上。